
Referat fra Menighedsrådsmødet den 09/04/2024. 

Dagsorden godkendt under mødet.(pkt.2) 

1.     Indledning v/ sognepræsten 
2.     Godkendelse/supplering af dagsordenen 
3.     Almen orientering v/ sognepræsten 
4.     Almen orientering v/ formanden  
5.     Orientering fra de forskellige ansvarsgrupper: 
a) Sakristi (Carsten), b) Kirkerum (Ivan), c) Børne rum (Maria), d) Religiøse artikler (Maria), e) 
Menighedssal (Maria G), f) Kirkekaffe (Jacob) g) Musik (Klaus) 
6.     Økonomi og budget 
7.     Døre i gården (Ivan og Giovanni). 
8.     Deltagelse i valfart til Aasebakken 26. maj 
9.     Fejring af festen for Jesu Hellige Hjerte 7. juni. 
10.   Forslag om information efter afholdte pastoralrådsmøder.  
11.   Anvendelse af ‘det store våbenhus’ ved indgangen. Rasmus & co. er i gang med at male 
hovedvåbenhuset.  
12.   Evt. 

Til stede: 

Tomislav, Michael Hornbæk-Madsen, Jacob Schwartz, Carsten Günter, Maria Sundgaard Ertner, 
Ivan Jajcevic, Maria Giuditta Rasmussen, Giovanni Pantuso, Agnes Deprez 

Fraværende: Ursula Lundqvist og Anna Siekerska. 

Referent: Agnes Deprez 

Formand Jacob Schwartz leder mødet 

1. Vi starter mødet med bønnen hvor der læses op af Markus Evangeliet kp. 16: Den opstandne 
Jesus giver os, også i dag, styrke og glæde som vi har højest brug i vor hver dag. 
 

3. Orientering ved sognepræst. 
Kære Råd, god Påske til jer alle især til dem jeg endnu ikke har set. Fastetiden og de fleste af store 
påskedage er bag os, og jeg takker alle jer, der har hjulpet mig på den ene eller anden måde i 
forberedelsen og fejringen af disse hellige dage... 
Alt i alt kan jeg sige, at alt for det meste gik meget godt, jeg synes bare, at vi skulle arbejde lidt 
mere på påskevigillien. Der skal til næste år arbejdes på et større fremmøde til denne liturgi 

Angående pilgrimsrejsen til Assisi og Rom, da de første 40 pladser blev besat med det samme, 
bestilte vi 10 billetter mere... Indtil videre har vi 48 tilmeldte...1-2 pladser tilbage. 
 
Den 4. maj har vi udflugt til Helsingør og Hillerød. Indtil videre har tilmelding været elektronisk. 
Dette skal suppleres med mulighed for at tilmelde sig ved henvendelse i sakristiet. 



Valfart til Åsebakken er i år den. 25. maj. Måske er det allerede tid til at tænke over det, altså 
bestille en bus 
 
I maj måned, dvs. den 12. maj har vi den første kommunion i vores sogn, og den 19. maj firmelse i 
Marmorkirken... 
 
Og så kommer snart festen for Jesu Hjerte, som er for os meget vigtigt for denne fest har en helt 
særlig betydning for vort sogn, da vores sogn og kirke netop er indviet til Jesu Hellige Hjerte. Som 
en forberedelse til festen vil vi hver dag før messen den uge bede litaniet til Jesu Hjerte. Da 
biskoppen er optaget leder jeg stadig efter en hovedcelebrant. 
 
Med hensyn til vores kirkeklokker, vil jeg først og fremmest takke vores formand, som istandsat 
angelus-uret, så vi ikke skulle betale cirka. 10.000 kroner (det var nemlig et tilbud fra firmaet 
Thubalka), og vi venter stadig på et tilbud fra et andet firma på klokkemotoren. 
 
Jeg tror, jeg kommer med et nyhedsbrev hver 2/3 måned fra nu af... Intet sogn i København har 
nyhedsbrev hver måned. 
 
Hien, der pyntede med blomster i vores kirke, flyttede til et nyt sogn... Diakon Ole tager nu måske 
på pension for alvor? 
 
Endnu en gang tak til jer alle for jeres indsats, og denne gang på en særlig måde en store tak til 
Carsten, Jacob, Rasmus og Guilherme for deres store arbejde... 
 
Pax et bonum! Sognepræst Fr. Tomislav Cvetko 
 
Tilføjelser:  
-Velkommen til p. Michael. 
-For deltagelse i triduum, var det godt, men for Vigilien, må vi tænker på de forskellige 
sproggrupper, måske indføre læsning på forskellige sprog. 
-Til tilmelding til udflugt og Åsebakken: også en liste vil være tilgængelig i sakristiet. 
 

4. Almen orientering v/ formanden: 
-Menighedsudflugten har nu konkretiseret sig - se venligst plakat i våbenhuset (samt også den mail 
jeg udsendte til jer sidste uge).  Stor TAK til Ursula og Maria, som har planlagt turen.  Jeg håber på 
stor opbakning til denne tur fra de forskellige grupper i menigheden. For overskueligheden er det 
væsentligt at tilmelding foregår på mailadressen udflugt@jesuhjertekirke.dk.  
-Uret, som styrer klokkeringning er smurt og justeret, og virker nu igen - man kan derfor nu igen 
høre bedeslag og klokkeringning på tidspunkterne for angelus, kl. 8, 12 og 18. Der har ikke været 
nogen udgift forbundet med denne reparation. Det efterlader problemet med den store klokke. 
Problemstillingen er fortsat under sagsbehandling og vil blive fremlagt for menighedsrådet, når 
der er noget konkret at tage stilling til. 



-Rengøringsdagen den 9. marts havde ikke så mange tilmeldinger, men ikke desto mindre lykkedes 
det faktisk at samle en god flok, så kost og klud kunne svinges. TAK til alle fremmødte. 
-Rasmus & co. er i gang med at male hovedvåbenhuset. Jeg har medtaget et punkt på 
dagsordenen til nærmere drøftelse af rummets udnyttelse. 
-Tyveriet af røgelseskar og -skib okt. 2021 er blevet anerkendt af Tryg, og har ført til erstatning 
efter gældende regler. Endnu en gang tak til Rasmus for indsatsen i denne sag. 
-I forlængelse af punktet om Missionsmarken ved seneste menighedsrådsmøde, vil der er i april 
måned i forbindelse med kirkekaffe blive holdt en præsentation af Missionsmarken for at 
synliggøre det arbejde, som i den henseende gøres. 
-Orgelsagen har, som tidl. meddelt, nået en afslutning med reparation og forsikringssag. Jeg 
havde, sammen med Klaus og Carsten, håbet at kunne få styr på nogle løse ender, herunder hvad 
Marcussen & Søn egentlig mente om forløbet såvel som forståelse for, hvad kontrakt og garanti på 
orglet egentlig dækker. Det har vist sig sværere end som så. Indtil videre fungere orglet som det 
skal, og til det nødvendige vedligehold og småreparationer vil vi ad hoc fortsætte med Marcussen 
& Søn som hidtil. 
-Med udgangspunkt i nedtagning af julekrybben er der første tiltag gjort til en pixibog til fremtidig 
vejledning ved opsætning og nedtagning af julekrybben.  

Supplerende meddelelser: 
-Fra Christian Walsh Elveberg var der indkommet forslag om indkøb af flere salmebøger. 
Salmebøgerne bruges primært ved 11-messen søndage, ved hverdagsmesser, såvel som ved 
bryllupper og begravelser. Jacob vil se på finansieringsmuligheder til næste møde. 
-Fra Bendt Fabricius var der kommet tilbud om foredrag på baggrund af hans nyudkomne bog 
”Himmeldronningen der forsvandt” med en mere kritisk udlægning af Reformationen i Danmark. 
Umiddelbart vil der knytte sig et honorar, som ligger udenfor sognets økonomiske formåen, men 
foredragsholder er villig til at forhandle dette. Spørgsmålet er imidlertid, om emnet er for 
snævert?  Jacob vil anskaffe og læse bogen med henblik på vurdering.  
 
5.     Orientering fra de forskellige ansvarsgrupper: 
a) Sakristi (Carsten), b) Kirkerum (Ivan), c) Børne rum (Maria), d) Religiøse artikler (Maria), e) 
Menighedssal (Maria G), f) Kirkekaffe (Jacob) g) Musik (Klaus) 
a) Der har været stor aktivitet op til påske med at pudse og polere både alterkar og lysestager. 
b) Ivan viste nogle eksemplarer af tæpper til fornyelse af den i koret. Han har set på løsning til 
gelænder ved tabernakel og arbejder videre med at sy hynderne på bænkene 
c) Der er er behov for jævnlig oprydning af henlagt tøj. 
d) Vi reflekterer om placering af skaber til religiøse artikler. 
e) Der er sat fotos op som viser den vanlige position af borde og stole for at lette retablering ved 
udleje. Der er problemer med tømning af skraldebøtter. Vil blive fulgt op med justering af 
lejekontrakt ligesom brugere i øvrigt vil blive gjort opmærksom på, at tømning forventes efter 
brug af lokalerne. 
f) Intet at berette. 
g) Jesu Hjerte Kirkes Strygekvartet havde en fin og velbesøgt (ca 70-75 tilhørere) passionskoncert 
d. 16/3 med Haydns: Jesu sidste 7 ord på korset, hvor p. Michael Hornbech-Madsen læste 
skriftstederne op mellem satserne. Det er nu andet år vi afholder denne koncert som forberedelse 
til påske, og vi satser på at dette bliver en tradition - koncerten var gratis. Tirsdag d. 30/4 kl. 20 vil 
jeg dirigere en koncert med et mindre meget dygtigt kammerkor: Sankt Pauls Kammerkor, som jeg 



har været dirigent for det sidste års tid. Det bliver en Forår/sommerkoncert, hvor der synges en 
kort messe af Keld Mørk Karlsen med de traditionelle messeled, Ave Verum af Mozart og Cesar 
Frank, Bruckners Locus iste, samt nogle nordiske forårs- og sommersange - der bliver en entre på 
50 kr.  
 
6.     Økonomi og budget: Carsten gennemgår disse for os, og det bliver præsenteret for 
menigheden ved §12-mødet til oktober. 
 

7.     Døre i gården (Ivan og Giovanni). 
Glasdøren vil koste 25.000 at blive fornyet, men vi venter andre tilbud og noget konkret til næste 
mødet. 
 
8.     Deltagelse i valfart til Åsebakken 26. maj: bus plads vil koste 50.kr., og tilmelding kan ske på 
listen i sakristiet, Der ophænges en plakat i våbenhuset. 
 
9.     Fejring af festen for Jesu Hellige Hjerte 7. juni., er ved at planlægges også til hensyn til mad.  
 
10.   Forslag om information efter afholdte pastoralrådsmøder: ved en kirkekaffe efter afholdt 
mødet. 

11. Rasmus & co. er færdig med renovering af det store våbenhus. Udover anvendelse som adgang 
til kirken overvejes bogsalg og salg af religiøse artikler lagt derud. Desuden overvejes en 
opslagstavle til dublering af vigtige meddelelser. 

12.  Jf. plan for møder afholdes næste menighedsrådsmøde tirsdag den 11. juni.  


